

### 健康信阳 名医名科系列报道

# 市中医院骨科:技术精湛 患者称赞

本报记者 喻泽琴

在信阳,只要一说起市中医院骨科,很多人都会竖起大拇指:技术高超,医者仁心。该科拥有省级专业学会常委1人,委员4人,信阳市骨科专业委员会副主任委员1人,常委2人,为科室人才力量奠定了坚实基础。并以精湛技术治疗各类骨伤:如断指、断肢(臂、掌、腿、足)再植;创伤所致骨缺损、骨外露、大面积皮肤撕脱、缺损等各种皮瓣、复合组织瓣移植修复;骨坏死、骨肿瘤、股骨头无菌坏死等各种骨科疾病;椎间盘突出、椎体滑脱、骨质增生、椎管狭窄症、脊柱侧凸畸形等;脑外伤、颅内血肿、脑肿瘤、脊髓瘤等颅脑疾病。

名科室离不开名医领导。该院副院长、骨科主任宋进良为河南省医师协会骨科分会委员,河南省中西医结合学会委员、

髌臼和骨盆专业委员会常委。信阳市医学会骨科分会副主任委员,信阳市医师协会骨科分会常委。擅长骨科四肢复杂骨折手术,骨盆髌臼手术、颈肩腰腿病的综合治疗和内固定手术以及髌膝关节置换手术,对急慢性骨髓炎、骨质疏松症有较深造诣。

宋进良不仅在工作中积累了大量的临床经验,而且还把所掌握的技术无私地传授给全科室医务人员。定期组织科室人员开展业务培训、专业学习及技术比武活动,使整个骨科呈现出一派技术先进、业务过硬、不断学习、精益求精的工作干劲和热情。

俗话说,“有了金刚钻,可揽瓷器活”。该骨科因曾治愈数十例超高龄股骨颈骨折及髌部粉碎骨折患者而闻名豫南。去年冬天,驻马店一位92岁高龄李姓老人,因不慎摔倒导致右股骨颈骨折,需要进行股骨

头置换手术。但是,老人在驻马店市几家医院均因患者年龄太大,不敢接收为其手术。老人髌部疼痛难忍不能活动,由家人从驻马店慕名送到信阳市中医院就诊。主治医生李福凭着丰富的临床经验并征求患者家属意见,认为实施股骨头置换手术是唯一的积极治疗方案。但对于超高龄患者来说,手术技巧和医生的临床经验要求很高。

为保证手术的顺利进行,宋进良亲自参与制定手术方案,并担任主刀医生,由骨科、麻醉等多科优秀技术力量组成了手术团队,顺利实施了手术。且手术时间短、出血少,麻醉效果好;术后经过护理人员的精心护理,老人恢复良好,术后3天即下床,5天后出院。

据宋进良介绍,该骨科手术治疗超高龄股骨颈骨折及髌部粉碎骨折患者,年龄已不再是障碍。患者手术后,能早期坐



患者为市中医院骨科送锦旗

起、功能锻炼及下地行走,有利于恢复健康。

多年来,市中医院骨科领导带头,外树形象,内强筋骨,以其对创伤、显微外伤、中医骨伤、颅脑微创外科的精湛技术和拥有技术过硬、经验丰富的

30多名医护人员团队以及为病人细心照顾、用心呵护的优质医疗服务而闻名豫南。年收治各类骨病患者1000多人次,造福了患者,广受群众的信赖与好评!一面面患者送来的锦旗就是最好的佐证!

## 坚持科学发展 构建和谐计生

### 浉河区卫计委积极做好新时期人口计生工作

信阳消息(周永军)为贯彻落实《中共中央国务院关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》(以下简称《决定》),今年以来,浉河区卫计委积极行动,认真贯彻落实《决定》精神,全力做好新时期人口计划生育工作。

为贯彻落实中央《决定》,浉河区卫计委采取集中学习或以会代训等形式,重点对人口和计划生育政策的调整和实施的目、意义和具体要求进行学习培训,使卫计系统工作人员正确理解和掌握实施全面两孩政策的内容,统一政策口径,明确政策界限,部署乡镇办事处卫计工作人员学习《决定》,在全区掀起学习热潮,为生育新政策顺利实施奠定扎实的思想基础。

在全区范围开展形式多样的宣传活动。一是在全区开展了“全面两孩”政策宣传和生育意愿摸底调查,及时掌握符合生育“全面两孩”夫妇的生育意愿,引导群众合理安排生育。二是组织开展各种宣传活动。利用“5·29”“7·11”等活动日开展义诊和政策宣传活动,做好政策解读,加强正面引导;三是依托基层卫生计生网络、微信和新型人口文化示范基地,深入开展群众喜闻乐见的宣传倡导活动,积极引导群众树立依法生育理念,为政策实施营造良好的舆论氛围。

实施两孩政策,开展优质服务。为了方便群众办事,结合实际制订了全面两孩生育登记,简化办理手续,全面推行网上办事、代办制和承诺制。把免费孕前优生健康检查工作作为优质服务工作的重点,强化措施,狠抓落实,扎实推进这项民心工程。开展秋季健康服务进万家计划生育优质服务活动,制定实施方案,明确工作目标和任务,细化工作措施,实行定期督查指导,将服务活动纳入计生年度目标责任考核。全面落实计生奖扶政策。强化流动人口服务管理,建立“统一管理、服务均等、信息共享、区域协作、双向考核”的流动人口计划生育工作新机制。

### 信阳职业技术学院附属医院

#### 天使家庭光荣榜



吴娟一家

“尽我最大的努力,用我全身心的投入,为病人的健康保驾护航”——这句朴实、发自内心的话语是信阳职业技术学院附属医院心血管内科护士吴娟的心声。她每日穿梭在病房,用爱心、耐心、细心和责任心为患者带去温暖和安康,赢得众多患者的信赖和好评,先后获得该院“十大明星护士”“十大天使家庭”称号。不久前,她以出色的工作能力当选该科护士长。吴娟的爱人也是一名医务工作者,在工作和生活中,家人和家庭成为她最坚实的依靠和最温暖的港湾。图为相亲相爱的幸福一家人。 朱晓红 摄

## 信阳首家月子会所开业啦

### 40位准妈妈受邀赴悦悦满月子会所品鉴月子餐

信阳消息(见习记者 李倩)如今人们对生育健康的个性化需求不断增加,许多妈妈们,特别是70、80后的二孩妈妈们,由于生育年龄渐大,加上家庭经济条件宽裕,对于产后坐月子的要求也与以往相比显著提高,延伸出孕前、孕期、产前、产后恢复、母婴护理等一系列的需求。专业科学的服务、舒适优雅的环境、个性化量身定制的月子餐和产后修复等是妈妈们选择专业月子会所的主要原因。

在此契机下,全国首家获得

“母婴护理服务”的营业资质的悦悦满月子会所进驻信阳,9月8日在信阳平中大道天瑞大酒店举行开业活动,特邀我市40位准妈妈参加月子餐品鉴活动。活动现场准妈妈们都一起品鉴了悦悦满月子会所的营养的膳食,共同交流学习了科学的孕期瑜伽和喂养方法等。

不少准妈妈表示,根据这种科学坐月子方式与优质生活体验相结合的产后休养方式一直都在关注,悦悦满月子会所带来的优质专业的明星级别母婴护理体验让她们享受明星级别的专业月子

服务不再是奢望。

据了解,悦悦满月子会所成立于2012年,是一家以连锁品牌月子会所运营为核心,以温馨舒适作为品牌服务宗旨,集产后修复、婴幼儿游泳SPA、婴童摄影、早教为一体的多元化专业母婴服务机构。

同时,悦悦满月子会所优雅温馨的环境、专业资深的护理专家团队、个性化的膳食料理及调理服务,从临床陪护到婴儿护理、月子餐、产后恢复等全方位“一条龙”服务,让月子妈妈享足明星级的待遇。